

总有一种期待

如果有一天,孩子可以通过多元考试、选拔方式进入理想高校;如果有一天,孩子可以通过高考或特殊培...

高考改革是一场持久战?

本报记者 杨凡 徐洁 实习生 孙昕

高考这条社会神经,既紧张又敏感。有人说,高考是一场阵地战,而高考改革则是一场持久战。

正在减少的“临阵磨枪”

今年高考期间,济南一中考点门口执勤的学校保安江云庆发现,等待入场时拿着课本趁最后一点时间“磨枪”的考生少了。

9日上午,山东高考最后一门科目“基本能力测试”结束,考生们比以往出场时间更早,一个个脸上带着轻松的笑容。

“基本能力测试”是近年来山东省对高考内容改革的一项新尝试。

2008年1月16日我省在潍坊召开全省素质教育大会,开始全面推行素质教育。

每年此时,高考总是媒体焦点。30多年前,高考平均录取率还不到10%。

高考改革已无法再修修补补了

改变当然不可能一蹴而就。一些人对为高考改革探路的高校自主招生、综合素质评价等,还心存芥蒂。

另一方面,思想观念日渐多元,对学历、文凭的看法也日渐多样。从北大清华的自主招生,到南科大的改革,高考体制外的选才探索,也有了强大的现实基础。

质教育后的首届高三毕业生。高考命题的内容进一步体现素质教育的要求是我省未来五年高考改革的思路之一。

在仔细研究了今年高考语文试题后,前后送走了7届高三毕业生的济钢高中语文老师王培坤有着更切实的体会。

从“独木桥”到“立交桥”

从2008年至今,山东普通高考报名人数下降19万余人。而在今年54万在编考场考生中,最高缺考场次人数达7830人。

多次冲击美国高考最终被美国高校录取的山师附中高三学生张晗说,如果国内的高考一年



9日,有家长手捧鲜花在济钢高中考点等待考生。本报记者 左庆 摄

也能考多次,他也许就不出国了。“一考定终身”的压力让越来越多的考生选择了机会更多的国外高考。

去年,教育部调研“一年多考”的消息曾激起全国范围的热烈讨论。

事实上,“一年多考”在中国的部分地区正在进行实践。在浙江,英语听力、信息技术、通用技术“三项考试”一年提供两次考试机会。

择一次考试成绩计入总分。

“成才路径如果是‘立交桥’而不是‘独木桥’,可能在一条路上就不会那么拥挤了。有的孩子也许不适合普通本科,更适合职业学校,那就没必要去挤高考这条路。”

此举在我省即将成为现实。根据山东省高考改革方案,从2012年起,将实行普通本科与高职分类考试,高考一指普通本科入学考试,高考二指高职入学考试。

高考改革的三大网络追问

2011年高考结束了,但取消高考加分、打击高考移民、稳推高考改革等话题在网络上持续升温。

聚焦一 加分趋“功利化”

教育部指出,规范和调整高考加分以当前社会关注度高、问题较为突出的项目作为突破口,主要内容可以概括为两项调整、两项规范。

聚焦二 教育资源分布不公

从教育内部来看,高考移民主要是我国高等教育资源配置不均衡,基础教育发展不均衡等问题所产生的矛盾在高考中的一种集中体现。

聚焦三 “教改特区”引关注

中国教育改革事关重大,并没有自主招生资格的南科大,喊着“自主招生、自授学位”口号横空出世,就预示着会走一条举步维艰的成长道路。

对抗高峰耗电 格力空调发力1Hz变频技术

变频空调为什么能省电?格力电器总裁董明珠日前表示,变频空调没有频繁启动、低频运行保温、能效比高。

时压缩机输出功率小,输出量小,可以实现连续“不停机运转”,避免频繁启动对电的浪费。

力1赫兹变频空调,以格力U系列空调为例,最低耗量输出仅300W,相当于灯泡的耗电量。

力诺瑞特:技术领衔 品质恒远

7月4日,力诺瑞特将迎来十周岁的生日,十年来力诺瑞特始终以力诺集团全球最完整的太阳能产业链为基础。

备和技术,全自动生产流水线,CPC-U型集热器生产线全部实现欧洲最高标准,达到国际先进水平。

博鳌获奖新品: A.O.史密斯太阳能+电热水器集成机

拥有137年历史的美国热水巨头A.O.史密斯,其全球研发中心创新推出全新一代产品:太阳能+电热水器集成机。

体验 太阳能节能省税,可冬季不好用,洗浴不舒适,用水不卫生等不足让消费者无奈“将就”。

两台热水器组合使用,不用惦记来回开关阀门,一台热水器就解决了所有问题,完全自动。

冷热水压不平衡温度很难调节,夏天太烫,冬天太冷,A.O.史密斯专利换热系统,高效利用太阳能。

突破了以往城市高层或小高层住宅无法安装太阳能热水器的难题,为城市用户提供了选择。

突破贡献奖,绝对实至名归。A.O.史密斯不断引领着行业向高技术、高标准水平发展。

Table with stock market data, including columns for stock codes, names, and prices. Includes a section for '个股简评' (Individual Stock Reviews).